COKGENLER

Dogrusal olmayan en u¢ noktanin
Ikiser ikiser birlesmesiyle olusan
kapali sekillere denir



Dis bukey ve i¢ bukey ¢okgenler

e Dis blikey cokgen e ic bikey cokgen
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Sonug¢:kosegenlerin hepsi nerede?

Sonug:kosegenlerin timi gokgenin igcindemi?
Tum kosegenler ¢okgenin iginde

Tum kosegenler cokgenin iginde degil.




Cokgenlerin elemanlari

e Cokgende acilar ve
bolgeler
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Cokgenlerde kurallar

e Bir koseden c¢ikan
kosegen sayisi

Dortgen 4-3=1

besgen

altigen i

5-3=2

6-3=3

e Sonuc:

e Cokgenlere bakarak kosegen
sayilarini bulduran kisa yol ne
olabilir?

e iste bir koseden ¢ikan kose
sayisini bulduran kisa yol

n-3

Bu kisa yola gore 30
genin bir kosesinden
cikan kosegen sayisi
kactir?

n-3=30-3=27



Bir koseden cikan kosegenler
cokgeni kag ucggene ayirir?
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5-2=3lc¢gen

Sonug

Bir koseden ¢ikan kosegenler
cokgeni kag¢ ucgene ayirdigini
kisa yoldan nasil bulabiliriz?
Iste sihirli formiil

n-2

Bu kisa yola gore 30 genin
bir kosesinden ¢ikan
kosegenler gokgeni kag
ucgene ayirir?

n-2=30-2=28



Buradan bir gokgenin i¢ acilarinin
toplamini bir onceki ayirdigi uggen
sayisina bakarak bulabilir miyiz?

Peki nasil?

Bir ucgenin i¢ acilari toplami 180 olduguna gore

Cokgenlerdeki t¢cgen sayisi da belli oldugundan

Ucgen sayisi ile 180 carparsak sonuca ulasabilir miyiz?nedersiniz?

(n-2).180



Bir cokgenin toplam kosegen sayisi

e Bir koseden c¢ikan kosegen sayisiyla iligkili olan
Iste o formdl

e N.(N-3)/2

e Altigenin kosegen sayisini hesaplayalim.
¢ N=6 olduguna gore

e 6.(6-3)/2

e 6.3/2

e 18/2
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e Altigenin toplam 9 tane kosegeni vardir.



DUZGUN COKGENLER
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e Yandaki sekiller birer
birer dizgun
cokgendir.

e Buna gore duzgun
cokgen neye denir.

e Kenar uzunluklari ve
acllar esit olan
cokgenler duzgun
cokgendir.



Duzgun gokgenlerin bir i¢ agisinin
olcusu bulunabilir mi?

e Duzgun cokgenlerin i¢ acilari esit olduguna gore
e Ic acilarinin toplamini bulsak

e Acl sayisina bolsek sonuca ulasabilirmiyiz?

e Ic asilar toplami

e (N-2).180 di.O zaman
e Biri¢ acisinin olgusu
e (N-2).180/n




Duzgun ¢okgenlerin bir dis
acisinin olgusu

Dis acilari toplami 360.Tum dis
acilar birbirine esit oldugundan bir
dis acisl;



DORTGENLER VE OZELIKLERI

e PARELELKENAR
e Karsilikl kenarlari -
paralel ve kenar

uzunluklari birbirine
esit

e Ardisik acilarin
Olculeri buttnlerdir

Devami var...



